



FARSKÝ LIST 23/2026

7. JÚN 2026

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

10. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Lásku chcem, a nie obeť	(Oz 6, 3-6)
Žalm:	Kto kráča bez úhony, tomu ukážem Božiu spásu	(Ž 50)
Druhé čítanie:	Posilnený vierou vzdával Bohu slávu	(Rim 4, 18-25)
Evanjelium:	Lekára nepotrebujú zdraví, ale chorí	(Mt 9, 9-13)

OSLOVENÍ BOŽOU KRÁSOU

Dnešné evanjelium nám hovorí, že Ježiš videl na mýtnici sedieť človeka menom Matúš a povedal mu: „Pod' za mnou!“ On vstal a išiel za ním. Nie je to trochu zvláštne?



Prechádza okolo vás človek, pozrie na vás a vy stratíte rozum, odhodíte všetky doterajšie istoty a idete na jedno jeho slovo za ním. Môžeme predpokladať, že Matúš už niečo počul o Ježišovi, ale osobne si myslím, že ho ešte viac presvedčil Ježišov zjav, jeho vyžarovanie. I pri povolaní ostatných apoštolov sa ukazuje to isté. Stretnú sa s Ježišovým pohľadom, počujú jeho pozvanie a idú. Opustia všetko a idú

za ním. Evanjelia hovoria o jedinom prípade, keď sa Ježiš na kohosi pozrel s láskou, pozval ho a on nešiel, lebo bol bohatý, ale zároveň dodávajú, že odišiel domov smutný. Hovorí sa, že človek apoštoluje viac tým, čo je, teda svojím bytím ako svojou rečou. Títo muži boli oslovení Božou Krásou, Krásou Vteleného Slova. Kniha Múdrosti dáva Bohu titul: „Prapôvodca krásy“. Často bývame ohúrení krásou stvoreného sveta. Stretáme sa s rôznymi ochranárskymi hnutiami poukazujúcimi na rozumnosť prírody, na potrebu chrániť to, čo je. Ale niekedy akoby im chýbala základná schopnosť domyslieť skutočnosť. Sv. Augustín hovorí: „Opýtaj sa krásy zeme, opýtaj sa krásy mora, opýtaj sa krásy rozšíreného a rozptýleného vzduchu, opýtaj sa krásy neba, opýtaj sa týchto vecí. Všetky ti odpovedia: Pozri, aké sme krásne! Ich krása je ich vyznaním. Kto urobil tieto premenlivé krásy, ak nie nemeniteľne Krásny?“ Boh je Prapôvodca krásy. V ňom má každá krása svoj pôvod. A On sám je ten Najkrajší,

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľ'a, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 0909 266 199;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto.: 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut. št, pia dopoludnia!

Najúžasnejší, Najpríťažlivejší. Až tak Príťažlivý, že človek, ktorý sa s ním stretne, je k nemu neodolateľne priťahovaný. Veľký ruský spisovateľ Dostojevský v jednom zo svojich románov vyslovil tušenie, že Boh nakoniec „spasí svet svojou Krásou“. Celé stvorenie, bude kapitulovať pri pohľade na jeho Krásu. Keď už človek, ktorý je často len chatrným obrazom Božím, nás vie ohúriť svojou krásou natoľko, že strácame hlavu a sme schopní kvôli nemu obetovať svoju slobodu i osobu, o čo skôr a viac stratíme hlavu pri stretnutí s Krásou Boha. (P. Bernardín Šmid OFM-frantiskani.sk - krátené)

SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO SRDCA JEŽIŠOVHO

V liturgickom kalendári pripadá piatok po nedeli po slávnosti Zoslania Ducha Svätého na slávenie slávnosti Najsvätejšieho Srdca Ježišovho – Srdca, ktoré planie láskou k ľuďom až do krajnosti. V tento deň sa Cirkev s vďačnosťou obracia k Ježišovmu Srdcu ako k prameňu života, sily a milosti. V 17. storočí si Ježiš povolal dve významné postavy, aby svetu pripomenuli veľkosť jeho lásky: francúzskeho kňaza sv. Jána Eudesa a rehoľníčku sv. Margitu Máriu Alacoque. Margite sa Ježiš zjavoval so svojím prebodnutým Srdcom ovinutým trnami a žiariacim svetlom. V týchto videniach jej zveril túžbu, aby bola v Cirkvi ustanovená osobitná slávnosť na uctievanie jeho Srdca. Tým, ktorí sa mu zasvätia – najmä cez pravidelnú eucharistickú úctu v prvé piatky – prisľúbil hojné milosti. Ježišovo Srdce je otvorené a zranené. Nieslo stopy ľudskej nevery, a predsa neprestávalo volať: „Podďte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste preťažení, a ja vás občerstvím.“ (Mt 11,28) Srdce je v biblickom jazyku symbolom lásky a vnútorného života. Slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho je preto aj výzvou – otvoriť svoje vlastné srdce láske, ktorá uzdravuje, a s vďačnosťou ju opätovať. „Svetu vládne nevďačnosť,“ zaznelo kedysi, no Božské Srdce pozýva neostať na strane nevďačnosti a ľahostajnosti, ale stať sa deťmi Božími – nositeľmi lásky a dobra. Viera nie je len súhlas rozumu, ale rozhodnutie čerpať silu z Božského Srdca a žiť z nej. Sv. Ján Eudes, ktorý v roku 1643 založil Kongregáciu Ježiša a Márie, sa veľkou mierou zaslúžil o liturgickú stránku tejto úcty. Jeho liturgické texty schválili francúzski biskupi už v roku 1672. Pápež Klement XIII. túto úctu oficiálne schválil v roku 1765 a pápež Pius IX. ju v roku 1856 rozšíril na celú Cirkev. Odvtedy sa úcta k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu stala dôležitým prúdom duchovného života Cirkvi. Pápež Lev XIII. ju podporil encyklikou Annum sacrum (1899), v ktorej zasvätil celé ľudstvo Božskému Srdcu. Pius XI. zaviedol každoročnú obnovu zasvätenia na slávnosť Krista Kráľa a Pius XII. predložil výklad tejto úcty v encyklike Haurietis aquas (1956). (tkkb.sk - krátené)



JUBILANT VDP. IMRICH REVÁK



Narodil sa 26.11.1950 v Jakubovanoch. Po skončení štúdia teológie na Cyrilometodskej bohosloveckej fakulte UK v Bratislave ho 6. júna 1976 vysvätil biskup Július Gábriš v Bratislave za kňaza. V rokoch 1976-1979 bol kaplánom vo farnosti Košice - Juh, v rokoch 1979-1990 administrátorom farnosti Lekárovce v okrese Sobrance. V r. 1990 bol farárom v Jankovciach, v r. 1991 v Humennom, v rokoch 1992-2011 v Kokošovciach. Od r. 2011 pôsobil ako farár v Terni. V roku 2021 bol krátko výpomocným duchovným v sabinovskej farnosti. Od septembra 2021 je výpomocným duchovným v trnavskej arcidiecéze. Jubilantovi prajeme pevné zdravie a veľa Božích milostí do ďalších rokov.

FARSKÉ OZNAMY

POBOŽNOSŤ PRVEJ NEDELE vo farskom kostole **bude dnes, mimoriadne, z dôvodu konania koncertu, už o 14.00** kedy začne modlitba posvätného ruženca, po nej pobožnosť s eucharistickým požehnaním. Po pobožnosti bude výmena ružencových tajomstiev.

SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO JEŽIŠOVHO SRDCA slávime v piatok 12. júna. Nie je to prikázaný sviatok. Kto sa nábožne zúčastní pobožnosti na záver sv. omše a pomodlí sa v spoločenstve modlitbu *Najmilší Ježišu*, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. (EO, 3). Platí, že na získanie odpustkov na recitovanie určitej modlitby stačí, keď sa táto modlitba recituje striedavo s niekým iným, alebo keď človek sleduje v mysli, ako ju recituje niekto iný. (EO n. 23).

50 ROKOV KŇAZSTVA Vdp. Imrich Revák, rodák z Jakubovian, sa dožíva 50 rokov kňazstva. Za tento mimoriadny dar sa poďakuje v sobotu 13. júna o 10.30 slávnostnou sv. omšou v kostole sv. Vavrinca v Jakubovanoch. Srdečne vás pozývame na túto slávnosť.

KONCERT ZUŠ srdečne vás pozývame na koncert klasickej hudby v podaní žiakov a pedagógov Základnej umeleckej školy v Sabinove, ktorý sa uskutoční v rámci Dní mesta Sabinov dnes, v nedeľu 7. 6. o 16.00 vo farskom kostole.

LETNÝ FARSKÝ POBYTOVÝ TÁBOR Aj v tomto roku sa uskutoční Letný farský pobytový tábor pre deti vo veku 9-14 rokov, a to v termíne 19.7.-24.7.2026 v stredisku Floriho chata, na Mníchovskom potoku pri Bardejove. K dispozícií sú už prihlášky. Elektronické prihlášky budú dostupné na farskej stránke a sociálnych sieťach farnosti. V prípade otázok alebo komplikácií s prihláškou prosím kontaktujte Štefana Jaklovského.

LITURGICKÝ PREHĽAD
10. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 8. 6. – 14. 6. 2026

pondelok 8. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Karol, Marta s rod.
			18.00	+Ján +Mária +Ján +Dorota
		Orkucany	18.00	+Peter
utorok 9. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Imrich
			18.00	+Božena +Ján +Ondrej
		Jakubovany	18.00	+ rodín Križanová, Kopčová
streda 10. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Mária
			18.00	+Vladimír +Helena + rodina Patáková
štvrtok 11. 6.	Sv. Barnabáš, apoštol Spomienka <i>Večerná sv. omša z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	ZBP Irena
			18.00	ZBP Katarína
piatok 12. 6.	NAJSVÄTEJŠIE SRDCE JEŽIŠOVO SLÁVNOSŤ	Sabinov	6.30	+Pavol +Mária
			18.00	+Juraj +Veronika +Ján +Mária
		Orkucany	17.00	+Helena +František +Mária +rodičia
		Jakubovany	18.30	ZBP členov Spoločenstva Najsv. Srdca Ježišovho
sobota 13. 6.	Nepoškvrnené Srdce Preblahosl. Panny Márie, spomienka <i>Večerná sv. omša je z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+Anton +Jozef +Anton +Juraj +Kvetoslava
			18.00	+Matej +Helena +Ján +Marta
		Jakubovany	10.30	na poďakovanie
nedeľa 14. 6.	11. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	+Mária
			9.00	za farnosť
			10.30	ZBP Magdaléna (50r.)
			18.00	+Alžbeta
		Jakubovany	10.30	ZBP Peter (60r.) s rod.
Orkucany	9.00	+Juraj +Rastislav +Imrich +Alžbeta		